UNIVERSITÄT ERLANGEN-NÜRNBERG

Institut für Anwaltsrecht und Anwaltspraxis – 
Campus für wissenschaftliche Weiterbildung

Anwaltliches Konfliktmanagement in Miet- und Wohnungseigentumssachen
Prof. Dr. Reinhard Greger und Rechtsanwältin Dr. Christine von Münchhausen

Freitag, 18. März 2011, 13:00 - 18:30 Uhr

Juridicum der Universität, Erlangen, Schillerstr. 1
In dem Seminar wird anhand praktischer Fälle aus der aktuellen Rechtsprechung  aufgezeigt, wie durch besondere Verhandlungsstrategien oder mit Hilfe neutraler Dritter (z.B. als Schlichter, Mediator, Schiedsgutachter) Lösungen erzielt werden können, die für den Mandanten, aber auch für den Rechtsanwalt selbst wesentlich vorteilhafter sind als ein kontradiktorisches Urteil oder ein Prozessvergleich. Behan​delt werden auch die vergütungsrechtlichen Aspekte der alternativen Konfliktlösung.

Rechtsanwältin Dr. Christine von Münchhausen hat nach mehrjähriger Tätigkeit in einer Wirtschaftskanzlei und einer Mediationsausbildung in den USA ihren beruflichen Schwer​punkt nunmehr in der Beratung und Schulung von Rechtsanwälten im Bereich von Kommu​nikation, Verhandlungsführung, außergerichtlicher Konfliktlösung und Kanzleientwicklung sowie in der Schulung von Richtern und Referendaren. Sie ist Lehrbeauftragte der Universi​tät Erlangen-Nürnberg für Kommunikation, Verhandlungsführung und Konfliktmanagement.

Professor Dr. Reinhard Greger, Richter am BGH a.D. und Mitvorstand des Instituts für Anwalts​recht und Anwaltspraxis an der Universität Erlangen-Nürnberg, beschäftigt sich in For​schungsprojekten und Publikationen mit dem gesamten Spekt​rum der konsensualen Kon​fliktlösung.

Hinweis zu § 15 FAO: Das Seminar umfasst 5 Zeitstunden. Teilnahmebescheinigung wird erteilt.
Teilnahmegebühr: 125 € (einschl. Getränke, Snacks, Seminarunterlagen)

Anmeldeformulare unter http://www.arap.jura.uni-erlangen.de/veranstaltung-f.htm

oder anfordern bei Kontaktstelle wtt/CWW

Henkestr. 91

91052 Erlangen

Tel. (09131) 85-25866  -  Fax (09131) 85-25869
E-Mail: cww@zuv.uni-erlangen.de

